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ΔΜΒΑΓΑ 

ΔΜΒΑΓΑ ΒΑ΢ΗΚΩΝ ΔΤΘΤΓΡΑΜΜΩΝ ΢ΥΖΜΑΣΩΝ 

Α΢ΚΖ΢ΔΗ΢ 

1. Έλα νξζνγώλην θαη έλα ηεηξάγσλν είλαη ηζεκβαδηθά. Αλ ε βάζε ηνπ νξζνγσλίνπ  

    είλαη 45 θαη ην ύςνο ηνπ είλαη ηα 
4

9
 ηεο βάζεο ηνπ, λα βξεζεί ε πιεπξά ηνπ ηεηξα – 

    γώλνπ . 

2. ΢ε παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ είλαη ΑΒ = 24, ΑΓ = 32 θαη ΒΑ Γ = 60
0
. Να βξεζεί 

    ην εκβαδόλ ηνπ . 

3. Οη δηαγώληνη ελόο ξόκβνπ είλαη 8 θαη 6 αληίζηνηρα. Να ππνινγηζηεί ε απόζηαζε  

    ησλ δύν απέλαληη πιεπξώλ ηνπ . 

4. Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ ( ΑΒ // ΓΓ ) κε ΑΒ = 27, ΓΓ = 6, ΑΓ = 13 θαη ΒΓ = 20.  

   Να βξεζεί ε πξνβνιή ηεο ΑΓ ζηελ ΑΒ θαη ην εκβαδό ηνπ ηξαπεδίνπ . 

5.Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ θαη Μ ηπραίν ζεκείν ηεο πιεπξάο ΑΒ. Να δεηρηεί    

    όηη: (ΓΜΓ) = (ΑΜΓ) + (ΜΒΓ). 

6. ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη Β=45
0
 θαη ε δηάκεζνο ΑΜ είλαη θάζεηε ζηελ ΑΒ. Να δεηρηεί  

    όηη: (ΑΒΓ)=ΑΒ
2
.    

7. Γίλεηαη ηεηξάγσλν ΑΒΓΓ κε πιεπξά 4 θαη ζεκείν ΢ ηεο πιεπξάο ΑΒ ώζηε            

    Α΢=1. Να βξεζεί ε απόζηαζε ηνπ Γ από ηελ Γ΢.   

8. ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ΑΒ=2 θαη ε δηάκεζνο ΒΓ=1. Αλ είλαη ΒΔ Α=30
0
, λα βξεζεί   

    ην εκβαδό ηνπ ηξηγώλνπ.  

9. Γίλεηαη ηεηξάπιεπξν ΑΒΓΓ. Από ηηο θνξπθέο ηνπ θέξλνπκε παξάιιειεο πξνο ηηο     

     δηαγώληεο πνπ ηέκλνληαη ζηα ζεκεία Κ,Λ,Μ,Ν. Να δεηρηεί όηη: (ΚΛΜΝ) = 2(ΑΒΓΓ).  

10.Έζησ Κ θαη Λ ηα κέζα ησλ βάζεσλ ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ (ΑΒ // ΓΓ) θαη Ρ ηπραίν ζεκείν      

      ηεο ΚΛ. Να δεηρηεί όηη: 

      i) (ΑΚΛΓ)=(ΒΚΛΓ)         ii) (ΑΡΓ)=(ΒΡΓ). 
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11.Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ΑΓ ην ύςνο ηνπ. Φέξλνπκε από ην Γ παξάιιειεο πξνο ηηο   

πιεπξέο ΑΒ θαη ΑΓ πνπ ηέκλνπλ ηηο ΑΓ,ΑΒ ζηα ζεκεία Ε,Δ αληίζηνηρα. Αλ Κ,Λ είλαη ηα 

κέζα ησλ ΒΓ,ΓΓ αληίζηνηρα, λα δεηρηεί όηη: (ΑΒΓ)=2(ΔΕΛΚ). 

12. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ζεκείν Ρ ηεο πιεπξάο ΒΓ. Αλ Λ,Ν είλαη ηα κέζα ησλ        

ΑΒ,ΑΓ αληίζηνηρα, λα δεηρηεί όηη: (ΑΛΡΝ)=(ΒΡΛ) + (ΡΝΓ). 

13. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ ζην νπνίν πξνεθηείλνπκε ηηο πιεπξέο ηνπ θαηά 

θπθιηθή θνξά θαη παίξλνπκε πάλσ ζ’απηέο ηκήκαηα: ΑΘ=ΑΒ,ΓΔ=ΑΓ,ΓΕ=ΓΓ θαη 

ΒΖ=ΒΓ. Να δεηρηεί όηη: (ΘΔΕΖ)=5(ΑΒΓΓ). 

14. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ. Έζησ Δ ην κέζν ηεο δηακέζνπ ΑΜ, Ε ην κέζν ηνπ ΓΔ θαη Ζ ην                                  

κέζν  ηνπ ΒΕ. Να δεηρηεί όηη: (ΑΒΓ)=8(ΔΕΖ). 

15. i)Αλ Μ,Ν είλαη ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ΑΒ θαη ΑΓ ηξηγώλνπ ΑΒΓ, λα δεηρηεί όηη : 

        (ΑΜΝ) = 
1

4
 (ΑΒΓ) . 

      ii) Αλ Κ,Λ,Μ,Ν είλαη ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ηεηξαπιεύξνπ ΑΒΓΓ, λα δεηρηεί όηη: 

          (ΑΒΓΓ)=2(ΚΛΜΝ). 

16. Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ (ΑΒ//ΓΓ). Αλ Μ είλαη ην κέζν ηεο ΑΓ, λα δεηρηεί όηη:       

(ΜΑΒ) + (ΜΓΓ) = (ΜΒΓ). 

17. Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ (ΑΒ//ΓΓ). Αλ Ζ είλαη ην ζεκείν ηνκήο ηεο δηακέζνπ ΔΕ κε            

ηε δηαγώλην ΑΓ, λα δεηρηεί όηη: (ΓΓΔΕ)-(ΑΒΕΔ)=(ΒΖΓ). 

18. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξαπέδην ΑΒΓΓ (ΑΓ//ΒΓ) θαη ην ύςνο ηνπ ΓΕ. Να δεηρηεί όηη ην 

εκβαδό ηνπ ηξαπεδίνπ είλαη δηπιάζην από ην εκβαδό ηνπ νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ ΓΕΒ. 

19. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη επζεία ε πνπ πεξλά από ην Α ηέκλεη ηελ ΒΓ ζηελ  πξνέ-                                

θηαζή ηεο. Αλ Μ είλαη ηπραίν ζεκείν ηεο ε, λα δεηρηεί όηη:  

      (ΜΑΒ) + (ΜΑΓ)=2(ΜΑΚ), όπνπ Κ ην κέζν ηεο ΒΓ. 

20. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ θαη επζεία ε πνπ δηέξρεηαη από ην Α θαη δελ 

ηέκλεη ην παξαιιειόγξακκν. Αλ Ο είλαη ηπραίν ζεκείν ηεο ε, δηαθνξεηηθό από ην Α, 

λα δεηρηεί όηη: (ΟΑΓ) = ( ΟΑΒ) + (ΟΑΓ). 

21. Να δεηρηεί όηη ην άζξνηζκα ησλ απνζηάζεσλ ηπραίνπ ζεκείνπ Μ ηεο βάζεο ηζν-

ζθεινύο ηξηγώλνπ από ηηο ίζεο πιεπξέο ηνπ είλαη ζηαζεξό θαη ίζν κε ην ύςνο πνπ 

αληηζηνηρεί ζε κία από ηηο ίζεο πιεπξέο ηνπ. 

22. Γίλεηαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ θαη Ρ ηπραίν εζσηεξηθό ηνπ ζεκείν. Αλ Γ,Δ,Ε 

είλαη νη πξνβνιέο ηνπ Ρ ζηηο πιεπξέο ΒΓ,ΑΓ θαη ΑΒ αληίζηνηρα, λα δεηρηεί όηη ην 

άζξνηζκα  ΡΓ+ΡΔ+ΡΕ είλαη ζηαζεξό. 
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ΑΛΛΟΙ ΣΤΠΟΙ ΓΙΑ ΣΟ ΔΜΒΑΓΟ ΣΡΙΓΩΝΟΤ 

 

Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ 

1.΢ε επζεία ε δίλνληαη ηα δηαδνρηθά ζεκεία Α,Β,Γ έηζη ώζηε ΑΒ=2α θαη ΒΓ=α.  

Καηαζθεπάδνπκε πξνο ην ίδην κέξνο ηεο ε ηα ηζόπιεπξα ηξίγσλα ΑΒΚ θαη ΒΓΛ. Αλ 

νη ΑΚ θαη ΓΛ ηέκλνληαη ζην ζεκείν Μ, λα δεηρηεί όηη: (ΒΚΜΛ)=α
2 3. 

2. Αλ ζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη: β+γ=2α, λα δεηρηεί όηη: βγ=6Rξ. 

3. Θεσξνύκε ηξεηο ίζεο δηαδνρηθέο γσλίεο xOς,ςΟz,zOx θαη επί ησλ εκηεπζεηώλ 

Οx,Oς,Οz ηα ζεκεία Α,Β,Γ αληίζηνηρα, ώζηε: ΟΑ=1,ΟΒ=4 θαη ΟΓ=8. Να δεηρηεί όηη: 

(ΑΒΓ) = 11 3. 

4. Αλ ξ ε αθηίλα ηνπ εγγεγξακκέλνπ θύθινπ ζε νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α=90
0
), λα 

δεηρηεί όηη: 
1

ρ
 = 

1

β
 + 

1

γ
 + 

1

Uα
 . 

5. ΢ε θάζε ηξίγσλν ΑΒΓ λα δεηρηεί όηη: 
1

αβ
 + 

1

βγ
  + 

1

γα
 = 

1

2𝑅ρ
  . 

6. i) Αλ Ο ε ηνκή ησλ δηαγσλίσλ ΑΓ,ΒΓ ηεηξαπιεύξνπ ΑΒΓΓ κε εκβαδό Δ θαη ε 

γσλία ΑΟΓ είλαη θ, λα δεηρηεί όηη: Δ= 
1

2
ΑΓ∙ΒΓ∙εκθ. 

ii) Έζησ ΑΒΓΓ θπξηό ηεηξάπιεπξν κε Β=Γ=90
0
 θαη Ο ην ζεκείν ηνκήο ησλ 

δηαγσλίσλ. Αλ ΟΑ=3, ΟΓ=12, ΟΓ=6 θαη θ=60
0
, λα βξεζεί ην εκβαδό ηνπ ΑΒΓΓ. 

7. Έζησ ΑΒΓΓ θπξηό ηεηξάπιεπξν θαη Ο ην ζεκείν ηνκήο ησλ δηαγσλίσλ. Αλ: 

(ΟΑΒ)=12, (ΟΒΓ)=9 θαη (ΟΓΓ)=15, λα βξεζεί ην εκβαδό ηνπ ηξηγώλνπ ΟΑΓ. 

 

ΔΜΒΑΓΟ ΚΑΙ ΟΜΟΙΟΣΗΣΑ 

 

Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ 

1. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α=90
0
). Φέξλνπκε ηηο ΑΓ⊥ΒΓ θαη ΓΔ⊥ΑΓ. Να 

δείμεηε όηη : 
(ΑΔΕ )

(ΑΔΓ )
 = 

γ2

α2 . 

2. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ, ε δηάκεζνο ΑΜ θαη Γ ην κέζν ηεο. Αλ Δ, Ε είλαη ηα κέζα 

ησλ ΒΓ,ΓΓ λα δεηρηεί όηη: (ΑΒΓ)=8(ΓΔΕ). 
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3. Με βάζεηο ηηο πιεπξέο ηξηγώλνπ ΑΒΓ θαηαζθεπάδνπκε εμσηεξηθά ηα ηεηξάγσλα 

ΑΒΓΔ,ΑΓΗΘ θαη ΒΓΕΖ. Να δεηρηεί όηη ηα ηξίγσλα ΑΔΘ,ΒΓΖ θαη ΓΗΕ είλαη ηζεκβα- 

δηθά . 

4. Πξνεθηείλνπκε ηηο πιεπξέο ηξηγώλνπ ΑΒΓ θαηά θπθιηθή θνξά παίξλνληαο ζηηο 

πξνεθηάζεηο ηκήκαηα: ΑΓ΄=ΑΓ, ΒΑ΄=ΒΑ θαη ΓΒ΄=ΓΒ. Να δεηρηεί όηη: 

(Α΄Β΄Γ΄)=7(ΑΒΓ). 

5. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη Γ,Δ,Ε ζεκεία ησλ πιεπξώλ ΒΓ,ΑΓ θαη ΑΒ αληίζηνηρα. 

Αλ ΑΕ=  
1

3
ΑΒ, ΓΓ= 

1
4

 ΒΓ θαη ΓΔ= 
1

2
ΑΓ, λα δεηρηεί όηη:

(ΔΕΖ )

(ΑΒΓ )
 = 

5

24
 . 

6. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ζηηο πιεπξέο ηνπ ΒΓ,ΓΑ θαη ΑΒ παίξλνπκε ηα ζεκεία 

Γ,Δ,Ε ηέηνηα ώζηε: 
ΑΖ

ΑΒ
 = 

1

2
  , 

ΒΔ

ΒΓ
 = 

3

4
  θαη 

ΓΕ

ΓΑ
 = 

7

8
 . Να βξεζεί ην εκβαδό ηνπ 

ηξηγώλνπ ΓΔΕ ζπλαξηήζεη ησλ πιεπξώλ α,β,γ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

7. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ, ΑΓ ην ύςνο ηνπ θαη Ζ ην νξζόθεληξν. Να δεηρηεί όηη: 

   
ΑΒ ∙ΑΓ

ΗΒ ∙ΗΓ
 = 

ΑΔ

ΗΔ
 . 

8. Έζησ Ο ην ζεκείν ηνκήο ησλ δηαγσλίσλ ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ (ΑΒ // ΓΓ). Να δεηρηεί 

όηη:            i) (ΟΒΓ)=(ΟΑΓ)          ii) (ΟΒΓ)
2
=(ΟΑΒ).(ΟΓΓ). 

9. Αλ Γ,Δ ζεκεία ησλ πιεπξώλ ΑΒ,ΑΓ ηξηγώλνπ ΑΒΓ κε ΓΔ // ΒΓ, λα δεηρηεί όηη: 

(ΑΒΔ)
2
=(ΑΓΓ)

2
=(ΑΓΔ)∙(ΑΒΓ). 

10. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ζεκείν Ο εζσηεξηθό ηνπ. Από ην Ο θέξλνπκε θάζεηεο 

ζηηο ΑΒ,ΒΓ,ΓΑ θαη πάλσ ζ’απηέο παίξλνπκε ηκήκαηα: ΟΓ=ΑΒ,ΟΔ=ΒΓ θαη ΟΕ=ΑΓ. 

Να δεηρηεί όηη: (ΓΔΕ)=3(ΑΒΓ). 

11. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ. Παίξλνπκε ηα ζεκεία Γ,Ε ζηελ ΑΒ ώζηε: ΑΓ=ΒΕ= 
γ

3
, ηα 

ζεκεία Δ, Η ζηελ ΑΓ ώζηε: ΑΔ=ΓΗ=  θαη ηα ζεκεία Ζ,Θ ζηελ ΒΓ ώζηε: ΒΖ=ΓΘ= 
α

6
 

Να δεηρηεί όηη: (ΕΓΔΗΘΖ)=  
59

72
 (ΑΒΓ). 

12. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε πιεπξέο α, β, γ θαη Θ ην θέληξν βάξνπο ηνπ. Αλ Γ,Δ,Ε 

είλαη ηα κέζα ησλ ΘΑ, ΘΒ θαη ΘΓ, λα βξεζεί ην εκβαδό ηνπ ηξηγώλνπ ΓΔΕ 

ζπλαξηήζεη ησλ πιεπξώλ ηνπ ΑΒΓ. 

13. Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ (ΑΓ // ΒΓ) θαη έζησ Μ,Ν ηα κέζα ησλ δηαγσλίσλ ηνπ. 

Να δεηρηεί όηη: (ΝΒΓ)=(ΜΑΓ). 
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14. ΢ηηο πξνεθηάζεηο ησλ δηακέζσλ ΓΑ,ΔΒ,ΕΓ ηξηγώλνπ ΑΒΓ παίξλνπκε ηκήκαηα: 

ΑΚ=ΑΓ,ΒΛ=ΒΔ θαη ΓΜ=ΓΕ. Να δεηρηεί όηη: (ΚΛΜ)=  
25

4
(ΑΒΓ). 

15. Έζησ Μ ην κέζν ηεο πιεπξάο ΒΓ ηξηγώλνπ ΑΒΓ θαη Δ ηπραίν ζεκείν ηεο ΜΓ. 

Φέξλνπκε από ην Μ παξάιιειε ζηελ ΑΔ πνπ ηέκλεη ηελ ΑΒ ζην ζεκείν Γ. Να 

δεηρηεί όηη: (ΓΒΔ) = 
1

2
 (ΑΒΓ). 

16. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ, ΢ ηπραίν ζεκείν ηεο ΒΓ θαη επζεία ε θάζεηε ζηελ Α΢ πνπ 

δηέξρεηαη από ην Α. Αλ ΒΚ,ΓΛ νη απνζηάζεηο ησλ Β,Γ από ηελ ε, λα δεηρηεί όηη: 

(ΑΒΓ) = 
1

2
Α΢∙ΚΛ. 

17. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ην ζεκείν Α1 ηεο ΒΓ. Από ηα ζεκεία Β θαη Γ θέξλνπκε 

παξάιιειεο ζηελ ΑΑ1 πνπ ηέκλνπλ ηηο ΑΓ θαη ΑΒ αληίζηνηρα ζηα Β1 θαη Γ1. Να 

δεηρηεί όηη: (Α1Β1Γ1)=2(ΑΒΓ). 

18. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ζηε ΒΓ παίξλνπκε ζεκεία Κ,Λ έηζη ώζηε: ΒΚ=ΚΛ=ΛΓ 

θαη Μ ηπραίν ζεκείν ηεο ΚΛ. Αλ ε ΚΕ//ΑΜ θαη ε ΛΖ//ΑΜ ηέκλνπλ ηηο ΑΒ θαη ΑΓ 

ζηα ζεκεία Ε θαη Ζ αληίζηνηρα, λα δεηρηεί όηη: (ΒΜΕ)=(ΓΜΖ)=(ΑΕΜΖ). 

 

19. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη από ηπραίν ζεκείν Μ ζην εζσηεξηθό ηνπ θέξλνπκε ηηο 

ΜΓ⊥ ΒΓ, ΜΔ⊥ ΑΓ θαη ΜΕ⊥ ΑΒ. Αλ πα, πβ, πγ είλαη ηα ύςε ηνπ ΑΒΓ, λα δεηρηεί όηη: 

ΜΔ

υα
+  

ΜΕ

υγ
+ 

ΜΖ

υγ
= 1 . 

20. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ην εκηθύθιην δηακέηξνπ ΒΓ πνπ ηέκλεη ην ύςνο ΑΓ ζην 

Δ. Αλ Ζ είλαη ην νξζόθεληξν ηνπ ηξηγώλνπ, λα δεηρηεί όηη: 

    i) ΓΔ
2
=ΓΑ∙ΓΖ                   ii) 

(ΕΒΓ )

(ΑΒΓ )
  = 

(ΗΒΓ )

(ΕΒΓ )
      . 

 

21. Έλα ηξίγσλν ΑΒΓ έρεη α=17cm, β=8cm θαη γ=15cm. 

α) Να δείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην . 

β) Αλ ΑΓ είλαη ην ύςνο ηνπ λα ππνινγίζεηε ην ιόγν 
(ΑΒΔ )

(ΑΓΔ )
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ΓΔΝΙΚΔ΢ Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ 

1. Έζησ Γ ζεκείν ηεο ππνηείλνπζαο ΒΓ ελόο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. Αλ 

(ΑΒΓ)=Δ1 θαη (ΑΓΓ)=Δ2, λα δεηρηεί όηη: 
Ε1

2

γ2 + 
Ε2

2

β2 = 
ΑΔ 2

4
 . 

2. ΢ηηο βάζεηο ΑΒ θαη ΓΓ ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ ζεσξνύκε αληίζηνηρα ηα ζεκεία Μ θαη Ν. 

Αλ (ΑΝΒ)=19 θαη (ΓΜΓ)=91, λα βξεζεί ην εκβαδό ηνπ ηξαπεδίνπ. 

3.Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ κε βάζεηο ΑΒ=70, ΓΓ=20 θαη κε παξάιιειεο πιεπξέο 

ΒΓ=40 θαη ΑΓ=30. 

       i) Να δεηρηεί όηη: ΒΓ⊥ ΑΓ   ii) Να βξεζεί ην εκβαδό ηνπ ηξαπεδίνπ. 

4.Έζησ ΑΒΓΓ εγγξάςηκν ηεηξάπιεπξν θαη Ο ην ζεκείν ηνκήο ησλ δηαγσλίσλ ηνπ. 

Να δεηρηεί όηη: 
(ΟΒΑ )

(ΟΓΔ )
 = 

ΑΒ 2

ΓΔ2  . 

5. Από ην κέζν Κ ηεο πιεπξάο ΑΓ νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ (Α=90
0
) θέξλνπκε ηελ 

θάζεηε ζηε ΒΓ πνπ ηελ ηέκλεη ζην ζεκείν Λ. Αλ ηζρύεη: (ΑΒΛΚ)= 
13

16
 (ΑΒΓ), λα 

βξεζεί ε γσλία Β. 

6. Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ (ΑΒ // ΓΓ) θαη Ο ην ζεκείν ηνκήο ησλ δηαγσλίσλ. Αλ π ην 

ύςνο ηνπ, λα δεηρηεί όηη: (ΟΓΓ) - (ΟΑΒ) = 
ΔΓ−ΑΒ

2
 π . 

7. ΢ηελ πιεπξά ΒΓ ελόο ηξηγώλνπ ΑΒΓ ζεσξνύκε ηα ζεκεία Γ,Δ έηζη ώζηε: ΒΓ=ΓΔ< 
α

2
. Ζ παξάιιειε πξνο ηελ ΑΒ από ην Γ ηέκλεη ηελ ΑΓ ζην Ε θαη νη ΒΕ,ΑΔ ηέκλνληαη 

ζην Θ. Να δεηρηεί όηη: (ΘΑΒ)=(ΘΔΓΕ). 

8. Αλ Ο ην ζεκείν ηνκήο ησλ δηαγσλίσλ ελόο εγγξάςηκνπ ηεηξαπιεύξνπ ΑΒΓΓ, λα 

δεηρηεί όηη: 
ΟΑ

ΟΓ
 = 

ΑΒ ∙ΑΔ

ΓΒ ∙ΓΔ
 . 

9. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) 

 κε ΑΒ = 6 θαη ΒΑ Γ = 120
0
. 

α) Να βξεζεί ην (ΑΒΓ) . 

β) Αλ Δ ζεκείν ηεο ΑΓ, ηέηνην ώζηε ΑΔ= 
1

2
 ΔΓ 

θαη ΑΓ ην ύςνο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ, λα βξεζεί 

ην εκβαδό ηνπ ηξηγώλνπ ΓΔΓ. 

 

Δ Γ Β 

Α 
Ε 
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ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ                                             επιμέλεια : ΧΡΗΣΤΟΣ  ΤΣΑΒΕΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 100 – ΕΜΒΑΔΑ                
 

ΔΡΩΣΗ΢ΔΙ΢  ΢Ω΢ΣΟ – ΛΑΘΟ΢ 

 

1. Αλ δύν ηξίγσλα έρνπλ ίζα εκβαδά, ηόηε ηα ηξίγσλα απηά είλαη ίζα . 

2. Αλ έλα ηξίγσλν ρσξίδεηαη από κία δηρνηόκν ηνπ ζε δύν ηζνδύλακα ηξίγσλα, ηόηε 

    είλαη ηζνζθειέο . 

3. Έλα ηξίγσλν ρσξίδεηαη από κία δηάκεζν ηνπ ζε δύν ηζνδύλακα ηξίγσλα . 

4. Γύν ηζνδύλακα  νξζνγώληα ηξίγσλα είλαη ίζα . 

5. Ο ηύπνο ηνπ Ήξσλα ηζρύεη κόλν ζε νξζνγώληα ηξίγσλα . 

6. Γύν ηξίγσλα όκνηα θαη ηζεκβαδηθά είλαη ίζα . 

7. Γύν ηζνδύλακα ηεηξάγσλα είλαη ίζα . 

8. Ζ επζεία πνπ ζπλδέεη ηα κέζα ησλ δύν βάζεσλ ηξαπεδίνπ ην δηαηξεί ζε δύν ηζνδύ – 

    λακα ηξαπέδηα . 

9. Αλ νη πιεπξέο ηεηξαγώλνπ απμεζνύλ θαηά 4cm ε θαζεκία, ηόηε ην εκβαδόλ ηνπ  

    απμάλεηαη θαηά 16cm
2 . 

10. Σεηξάγσλν πιεπξάο α είλαη ηζνδύλακν κε ηζόπιεπξν ηξίγσλν πιεπξάο ίζεο κε ηε 

      δηαγώλην ηνπ ηεηξαγώλνπ . 

11. Οξζνγώλην παξαιιειόγξακκν κε δηαζηάζεηο α, β είλαη ηζνδύλακν κε ηεηξάγσλν 

      πνπ έρεη πιεπξά ίζε κε ηε δηαγώλην ηνπ νξζνγσλίνπ παξαιιεινγξάκκνπ . 

12. Ρόκβνο κε δηαγσλίνπο δ1, δ2 είλαη ηζνδύλακνο κε  νξζνγώλην ηξίγσλν κε θάζεηεο 

      πιεπξέο ηηο δηαγσλίνπο δ1, δ2 ηνπ ξόκβνπ . 

13. Ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ πιεπξάο 2α είλαη ηζνδύλακν κε  ηεηξάγσλν πιεπξάο α . 

14. Ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ πιεπξάο α είλαη ηζνδύλακν κε   ξόκβν πιεπξάο α θαη ν – 

      μείαο γσλίαο 60
0
 . 

15. Ζ πιεπξά ηζόπιεπξνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ κε εκβαδό 4 3 cm
2
 είλαη  ίζε κε  4cm . 

16. Σν εκβαδόλ ηεηξαγώλνπ κε δηαγώλην δ είλαη ίζν κε 2δ
2
 . 

 

 


